

酷前半程高温肆虐 爽后半段阵雨降温

· 本报记者 张方志

夏季的天气本该是多变的,但是自今年入夏以来,信阳的天气却四平八稳,坚如磐石,一个劲儿地书写晴热剧本,并“复制粘贴”个不停。据天气预报,信阳本周天气将继续复刻此前模式,晴朗不下线,并且热度再次升级。

记者在撰写本期天气新闻稿时不经意地发现,自7月份以来,每次在周日“回顾上周天气”时简单了很多,只需四个字——“清热少雨”。不信你看,过去一周的市气象局《每周气象专报》上,信阳全市国家站平均降水只有25.9mm,较常年同期偏少88.4%。与之

相反,日照时数较常年同期偏多12.9小时,达到57.9小时,而平均气温为30.1℃,较常年同期偏高1.2℃。

在持续晴热少雨模式下,信阳大地旱情逐渐扩散,部分县区的旱情已经发展到特旱级别。因此,来一场酣畅淋漓的大雨是我们的热切期盼。但是,就目前的天气形势来看,这场全区域覆盖的大雨恐怕将继续“爽约”。

市气象局预测,8月7日之前,我市天气将维持高温闷热的现状,且今明后三日的热度将再度升级,全市最高气温将升高到37℃至39℃,部分地区最高温度在40℃以上。显然,至少本周前期我们将继续

与高温相抗衡。外出时,尤其是户外工作者要做好防暑降温工作。

高温肆虐的同时,雨水还是有的,但多为分散性阵雨或雷阵雨,且降雨时间较短,范围分散,属于典型的“东一榔头西一棒槌”,对缓解高温和当前旱情作用不大。

以上是“坏消息”。“好消息”是:到本周四,一股冷空气将突破“副高压”的围追堵截,艰难南下。届时,我市迎来一次降水过程,全市大部分地区有阵雨、雷阵雨,局部大雨。尽管本次降水将继续是雨量不均,但确实是一场降温雨,最高气温将从前期的37℃左右下降到33℃上下。

一周天气预览

星期一 8月4日



阴 29℃~38℃

星期二 8月5日



多云 30℃~37℃

星期三 8月6日



阴 28℃~37℃

星期四 8月7日



小雨 27℃~33℃

星期五 8月8日



阴 26℃~34℃

星期六 8月9日



小雨 24℃~37℃

星期日 8月10日



小雨 24℃~33℃

信阳市气象台7月27日17时发布

寻水一方 漫度时光

· 本报记者 张方志

入夏以来,信阳大地在骄阳炙烤下热浪如沸,高温预警屡屡刺破城市喧嚣。上周记者推荐市民走入人防工程以避酷暑;今日,不妨且随我们另辟蹊径——向城郊三十公里之外探觅,寻水一方,悠闲纳凉,漫度夏日时光。

其一,可驱车向南,前往李家寨镇朝天河,枫杨湖悄然藏于浓荫深处。虽只盈盈一水,却因两岸枫杨枝叶如盖、遮天蔽日而别有洞天。租一只皮筏,漾舟于绿意环抱的清凉水面上,时光便自然缓了脚步,酷暑亦被水波揉碎。

其二,若想纵情释放童真天性,南湾湖上游谭家河乡土门村河汊正可前往。溪水清

浅,没过脚踝,挽起裤管和鞋子踏进水里,嬉闹追逐,溅起的水花仿佛裹挟着山间清风。那自由无羁的笑声,正是夏天最动听的音符。

需要注意的是,这两处地方目前已成为广大市民遛娃纳凉的“网红”打卡地,若周末前往,车辆众多,需提前规划好停车地点,以免给他人和自己添堵。另外,要爱护环境,做到大手拉小手,垃圾随人走。

信阳水乡之美,又岂止这两处?若想走得更远,可前往商城金刚台漂流,体验水中飞驰的凉意和刺激。总之,只要愿意驱车稍离尘嚣,便不难与更多无名清溪碧潭不期而

遇。与其在都市热岛中煎熬,何不亲往郊野,投身于水之怀抱?树影摇曳,水波荡漾,心自生凉——这自然赐予的清凉,足以涤荡暑气,抚平躁意。

